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Magyarországnak a berlini egyezményhez 
történt csatlakozása a kéoviselőház előtt
mtnrrw um i lumiainiiwHimTiin^^ aumio n    

A magyar-jugoszláv örökös barátsági szerződésről 
szóló törvényjavaslat vitáját is napirendre títzték

Budapestről jelenti a MTI.: A kép­
viselőház keddi ülésének napirendjére 
tűzték ki Magyarországnak a berlini 
egyezményhez történt csatlakozásáról 
és a belgrádi magyar-jugoszláv örökös 
barátsági szerződésről szóló törvény- 
javaslat vitáját. Az ünnepélyes alka­
lomra a Házban megjelent a kormány 
csaknem valamennyi, tagja, az állam­
titkárok és képviselők teljes számban. 
Tasnádi-Nagy András elnök tíz óra 
ntán néhány perccel nyitotta meg az

ülést. Benes Zoltán, a közgazdasági, 
közlekedésügyi és pénzügyi bizottság 
előadója beterjesztette az együttes bi­
zottság jelentését a miniszterelnöknek 
az 1941. évi hivatalos statisztikai 
munkatervezet tárgyában az ország- 
gyűlés elé terjesztett, beszámolóját. 
Ezután vitéz Váczy György, a mentel­
mi bizottság előadója, a mentelmi bi­
zottság jelentését terjesztette a Ház 
elé több mentelmi ügyben.

Hapirend előtti felszólalás az alföldi árvíz- 
veszedelem ügyében

Az elnök ezután bejelentette, hogy 
Rajniss Ferenc napirend előtti felszó­
lalásra kapott engedélyt,.

Rajniss Ferenc beszédében felhív­
ta a figyelmet a Duna és a Tisza ára­
dására és a, vadvizekre,

.— A pusztulásért fes ' népünk száz­
ezreinek ezekben az elemi csapások­
ban való súlyos szenvedéseiért nin­
csen szándékában felkorbácsoln, a 
szenvedélyeket, és az ország népére le­
selkedő nagy veszélyt úgy beállítani, 
hegy az ellenzék javára tokét, ková­
csoljon. Ez az árvizveszedelem a leg­
nagyobb veszedelem, amelyet minden­
áron és minié hamarabb le kell gyűr­
ni. Az árvizveezedelemnck az óriási 
Alföldön óráról-órára változik a, hely­
zete. Még az esetleges javulást sem 
szabad reménykedve fogadnunk, mert 
február elején járunk. Szóvátette, hogy 
Ercsi és Dunavecsn között, körülbelül 
50 kilométeres szakaszon a Duna med­
rében 3—4 méter vastag hosszú terü­
leten összefüggő jégtorlasz keletkezett, 
ha ez a jégtorlasz nem .olvad el rövi­
desen alulról felfelé árad meg a. Du­
na és az egész vármegye viz ala ke­
rülhet. Ercsi és Adony között a. gát

átszakadt, Budafokot és Nagytétényt 
komoly veszedelem fenyegeti a Duna 
mentén 7—8 kilométeren elterülő bel­
vizek már most emelkednek. Uj árviz 
szintén nagy veszedelmet, rejteget né- 
zete szerint. Az árvízveszély és a ta­
lajvíz következtében 500.000 ember és 
500,000 hold föld van veszélyben. Min­
den hivatali, habozás és a bürokrácia 
lassúsága százezer életét jelenti. Az 
árvizveszedelem nagyrészben tényleg 
Isten kezében van, de ez nem zárja ki 
azt, hogy segítsünk magunkon. A kor­
mány egy kézbe egyesítse az árviz el­
len védekezés munkáját, és emógó a 
kéz mögé állítson megfelelő szerveze­
tet. A pénzt, az anyagot, a műszaki 
csapatokat, a munkászászlóaÍjakat, az 
árvízvédelmi kormánybiztos rendelke­
zésére kell bocsátani. \ munkálatok 
minden emberi számítás szerint már­
cius végéig tartanak, Mindent el kell 
követni a nép szenvedésének könnyí­
tésére. Az. egész Ház kötelességének 
érzi az Alföld népének megmentését 
Ennek a kötelességnek úgy kell ele­
get. tenni, hogy népünk érezze, hogy 
nemcsak vele vagyunk, hanem tu­
dunk is rajta segíteni.

„Minden emberileg lehetséges előkészület meg­
történt az árviz elhárítására, de a helyzet Isten

kezében van"
A felszólalásra a miniszterelnök ne­

vében vitéz K eresíte s-F íeher 
Ferenc belügyminiszter válaszolt.. Az 
egész ország népe jogos' aggódó lommal 
figyeli ezt a nehéz helyzetei, amelyet 
a vízállás okozott. Azt a kérdést, ame­
lyet a képviselő ur fejtegetett két. rész­
re kell osztani. Az egyik pillanatnyi­
lag talán a legnagyobb veszt-delem, a 
Duna szintjének emelkedése, aminek 
következtében öunapentelétő! egész

Adonyig jégalagutak keletkeztek >■ 
felfelé szorítják a Duna vizét Kétség­
telen, hogy tegnap óta a legsúlyosabb 
veszedelem van a töltéseken. Ma a
helyzet, némileg * javult, és szakértők 
szerint remény van arra, hogy a víz­
állás holnap éri el legmagasabb szint­
jét és holnaptól kezdve lassú apadás 
várható. Ez pem jelenti azt, hogy túl 
vagyunk a veszedelmen, mert a Duna 
magas vízállása hozzájárni ahhoz,

hogy a feltörd talajvíz következtében 
és a folyó állandó magas vízállása 
miatt a töltések átázzanak. Több he­
lyen a, nagymérvű beszivárgás követ­
keztében állandóan fenyeget a gátak 
becmlásának veszélye. Természetesen 
a. kormány tudatában van feladati- 
nak és kötelességének. Nemcsak a kor­
mány, hanem az összes hatóságok is 
megtették az előkészületeket. A köz- 
íaazgatási hatóságokat ellenőriztem, 
Vitéz Bonczos Miklós államtitkár ur 
végigjárta a kritikus helyeket, úgy­
hogy minden emberileg lehetséges elö- 
.készület megtörtént az árviz elháritá- 
sái,i. A helyzet, azonban Isten kezében 
van. Hiszen és remélem, bogy a vé­
dekező intézkedésekkel át tudjuk élni 
ezt a kritikus pár napot, A többi io- 
ivókon ilyen veszedelem nem fenye­
get, A Tisza, vízállása bár elég ma­
gas, a helyzet, itt, nem aggasztó. Sok­
kal súlyosabb probléma a belvizek és 
a talajvizek kérdése. A tavalyi é\' fo­
lyamán száz százalékkal nagyobb volt 
a csapadékmennyiség a normálisnál.
Az Alföld talajvizállaga egy méterrel 
emelkedett. Nem akarom vitatni azt, 
hogy a vízrendezés, különösen a belvi­
zek. rendezése terén a. múltban nem 
történt, mulasztás. A kormány teljesen 
tisztában van az árvízvédelem jelen­
tőségével. E tekintetben az előkészítő 
intézkedések megtörténtek. A pénz is 
rendelkezésre áll. Ne képzeljék azon­
ban azt, hogy bármilyen tökéletes ár- 
vizrendezés esetén egy olyan talajxnz- 
katasztrófa. mint a mostani, nem jár­
na megközelítőleg ugyanolyan károk­
kal, mint. most. Akkor, amikor a \"iz- 
levezetés teljesen lehetetlen, le lehet 
vezetni azokat, a folyók és patakuk 
áradásából származó vizeket, de a talaj­
víz ellen lényegileg védekezés nincsen. 
Ma az a helyzet, hogy az Alföldnek 
492.000 holdja van viz alatt, részben 
talajvíz, részben a belvíz következté­
ben. A kormány minden intézkedést 
megtett. Mihelyt a levezetési munká­
latok egyáltalán megindíthatok, azon­
nal ryegkezdik. Van is reményünk ar­
ra, hogyha a helyzet rendesen fejlő­
dik március folyamán ennek a 492 000 
holdnak több mint. felét vizmentesilc- 
ni tudjuk és a termelés rendelkezésé­
re bocosátjuk. A másik telének viz- 
mentesitése sokkal nagyobb befektetést 
követel. A kormány teljes mértékben 
tisztában van felelősségével éa köle 
lességével. Megtett, eddig is, meg fog 
tenni ezután is mindent., a veszélynek 
minden evő latbavetésevel való elhá­
rítására.
Tudósításunk folytatása a 4 ik oldalon|

Távoli! idők krónikásai a legna­
gyobb zavarban lesznek, ha a világ 
történelemnek ezékel. a sorsdöntő 
napjait fogják kutatni és tanulmá­
nyozni. Rengeteg szálon futnak ms 
a,z események és az események között 
mindig megtalálható az összefüggés, 
amely azonban szabadszemmel alig 
látható. Tárgyalások itt, tárgyalások 
ott; események itt, események ott éa 
az ember soha sem tudja elég élesen 
és főleg biztosan megítélni: ezek kö­
zül melyik a fontosabb, melyik a 
nagyobb jelentőségű?

Az európai féltekén az utóbbi! he­
tekben a sok esemény közül a. vihar 
e’őtti csendet a Führer-Duce találko­
zó körüli találgatás orkán kavarta 
fel. A két államférfi tárgyalásainak 
anyaga természetszerűleg titokban 
maradt, de kétségtelen lény, hogy ez­
úttal is, mint mindig: nagy esemé­
nyek előkészítőié volt ez n, tárgya­
lás. Ezt sejteti a Führer minapi be­
széde is.

Amíg az európai félteke a vihar- 
varas izgalmas csendjében várja 9 
nagy napok közeli eljöttét, addig a 
távol-keleten i.9 forr a „sárga ke 
zán“..- Otf is szemmel,láthatólag va­
lami készül, mert. érdekes események 
zajlanak le és ezek a. zajló események 
nagyjelentőségű aláfestést kaptak 
Matsuoka japán külügyminiszternek 
legutóbb elhangzott, beszédével. Eh­
hez a beszédhez szolgáltattak érde­
kes körítésképpen erdekes anyagot a 
japán diplomáciai akciók, amelyek 
lázas tevékenységgel mutatnak egy 
ii lányba.

Nomura tengernagy, Japán wa­
shingtoni nagykövetének tarsolyában 
a. megbízó levél mellett, kétségtelenül 
ott, lapult a japán béke levele az 
Usa felé, de a japan sajtó nem nagy 
bizalommal tekint a. békéiévé! esetle­
ges sikere felé. Mint a tokiói heti 
diplomáciai folyóirat, a Minim írja: 
,,JJgy látszik: a megbékél esnek sem 
lelkié, snn tárgyi előfeltételei, nem ta­
lálható meg a túlsó parton ■.Ez 
az egy. súlyos végkövetkeztetéseket- 
magában rejtő mondat képezi a,z 
alapját mindannak, amit a ja,pán 
diplomácia az utolsó héten csinált 

Elsősorban is jött a régóta húzódó 
megegyezés a Szovjet és Tap an kö­
zött. A halászati kérdések rendezése 
a két- országnak egyforma érdeke 
volt, hiszen a kérdés rendezetlensége 
az utóbbi években állandó ütköző­
pont volt, a két birodalom között. A 
halászati, megegyezés után N-agasaki- 
ban újabb megegyezést írtak alá a 
szovjet kormánnyal, a határidőre szó­
ié tengeri szállítások késedelmesség« 
tárgyában.

Amíg Oroszország felé ilyen ered­
ményesen dolgozik, a japán diplomá­
cia. addig más irányban is nagyje­
lentőségű kezdeményezéseket véget-
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Itt van a Tahi land afférban vállalt, 
közvetítői szerepe- Ennek az akció­
nak világosan látható célja nemcsak 
az, hogy a nipponi érdekszférába tar­
tozó területeken a békés állapotokat 
lehetőleg fenntartsa, hanem kétség­
telenül inkább az, hogy a japán fel- 
sőbbséget és kezdeményező erőt a tá­
volkelet összes érdekelt hatalmaival 
szemben is biztosítsa magának-

Ezeknek az akcióknak a külügymi­
niszteri beszéd mellett is érdekes • hát­
teret nyújt a japán országgyűlés leg­
utóbbi határozata, amelyben a költ­
ségvetésen kívül újabb egy milliárd 
yen hitelt szavazott meg á kormány 
számára a hadfelszerelés kiegészíté­
se céljaira azzal a kikötéssel, hogy a 
japán kormány köteles ezt a horribi­
lis összeget már március vénére fel is 
használni!!!

A japán kérdésben tisztán nehezen 
tehet látná. Egy azonban bizonyos: 
Japán kérlelhetetlen következetesség­
gel halad a saját és a tengely útján. 
Ennek az útnak egyik kinyilatkoz­
tató állomása volt. Sanghaj, ahol a 
napokban a nemzetköz: negyedben 
a nyolcvan ezer lelket, számláló japán 
kolónia népes nagygyűlés keretében 
tiltakozott az, angolszász politikai 
rendszert támogató adóztatási rend­
szer további fenntartása ellen- A 
gyűlésen éles kifaksdások hangzottak 
ei a jelenben uralkodó rendszer el­
len, amely az angolszász világba la­
tom érdekeinek védelmében a leg­
teljesebb mértékben kihasználja a 
sanghai-i nemzetközi negyed japán 
és kínai polgárságát. A gyűlés a 
nemzetközi rendőrség közbelépése 
miatt zavargásokba fulladt és ennek 
során többek között Ketwick ezredes, 
e -nemzetközi negyed angol száz szár­
mazású tanácselnöke két revolver- 
golyótól találva súlyosan megsérült- 
A zavargással kapcsolatban a jövő 
szempontjából különösen kiemelen­
dő a sangai-i japán konzulátus nyi­
latkozata, amely szerint a japán ak­
ciót erőszakkal nem tudja senki sem 
megállítani, mert a küzdelmet a 
sanghai-i 80 ezer japán a rendelke­
zésre álló eszközökkel tovább fogja 
vívni a kihasználó angolszáz rendszer 
ellen és a sanghai-i japán kolónia e! 
van szánva arra. hogy ebben a harc­
ban a végsőkig kitart; mert kívánsága 
jogos, mert ereje van és mért az érőn 
felül minden japánban. Sanghajban 
éppúgy, mint bárhol másutt, ott él a 
végső győzelembe vetett sziklaszilárd, 
fanatikus hit... (A L-)

A líbiai partok fölött 
ielentek a német bomba- 1 vető repülőgépek
Anglia fölött is fokozódott a németek légi tevékenysége

Erősödik az olasz ellenállás Bengazinál
és Dernanál

Zürichből jelentik: A kirenalkal hadszíntérről érkezett jelentések sze 
rint Wawell tábornok a Bengázitól keletre és délkeletre egyre erősödő olasz 
ellenállás miatt uj csapatokat vont össze Dernától nyugatra. Az olaszok úgy 
a Dernától Bengáziba vezető utat, mint Mechili vidékét szívósan tartják 

A légi tevékenység Is nagymértékben megélénkült valamennyi frontsza­
kaszon, különösen amióta német bombavetök is megjelentek az afrikai par 
i-i, i—i—ii íc *v annnlnk által measzállt egyiptomi és iits,3i lukötöket bőmtok felett és az angolok által megszállt egyiptomi 
bázták. Újabb olasz felderítő repüléseket jelentenek Máltából.

Ista uhuiból jelentik Kairói katonai körökben kiemelik, hogy ezidősze 
rint szó sem lehet arról, mintha Masszaua veszélyben forogna, mert Kerem 
hadászati szempontból az eritreai tartomány székhelyét, Asmnrát őrzi. Az 
angol előnyomulás még mindig tart icleuton az eritreei határ és a Vörös ten 
ger között Ezenkívül az angol csapatok számára sok nehézséget okoz az ég­
hajlat is, mert napszálltakcr a forró hőmérséklet hirtelen fagyos hidegre vá 
ük és úgyszólván alig lehet táborozásra alkalmas helyet találni. A brit elő 
nyomulás egyre nagyobb mértékben kerül függő helyzetbe a közlekedési ne 
kézségektől. A háború előtt, szakemberek nézete szerint, az említett terepen 
egyáltalán lehetetten lett volna az áthatolás. A döntő olasz ellenállás szín 
helye Kerem előtt lesz. amely erős természetadta védelemmel rendelkezik 
és egyben Asmarához közei lévén, könnyen támogatható utánpótlással és 
csapaterősitésekkel is. (KH.)

E$y amerikai hírverés cáfolata?. 
Olaszország nem üríti ki afrikai

gyarmatait
Rómából jelenti a NTI: Olasz il|NTI: Olasz , Ai etek es körök nevetségesnek minősí­

tik egy amerikai hírszolgálati irodá­
nak azt a híresztelését, hogy Olaszor­
szág előkészületeket tett gyarmatai 
kiürítésére.

Kelet-Angliáí, Keni grófságot 
és Londont erős bombatámadások 

érték.
Londonból jelenti a Reuter: A lég­

ügyi minisztérium hétfő est,; jelen- 
lese szerint az ellenséges légierők 
egyedül portya zó egységei a hétfői 
nap egész • folyamán több légitáma­
dást intéztek Anglia keleti és délke­
leti része ellen. London töb negyedé­
re és a külvárosra, valamint Kelel-

Európa népességének 
háromnegyed része 

hadigazdálkodást folytat

angliára és Kent grófságra több 
bomba esett. Bombázták az egyik 
parti várost is. Néhány személy éle­

tét vesztette. Másutt is kisebb kár<y 
kát okoztak- Az áldozatok száma cse­
kély.
Közellátási központokat létesíte­
nek Anglia nagyobb városaiban.

Newyorkból jelentik. (NTI) Egy 
amerikai hírszolgálati iroda jelentése 
szerint Angliában a közeliátásügyi 
minisztérium közös ellátási központé, 
kát szándékozik létesíteni. Minden 
harmincadik házban főznék meg az 
ebédet a többi 29 ház lakóinak is.

Elsüllyesztették a kanadai hadi­
anyagot szállító tehergőzöst,
Xewyorkból jelenti a NTI.: Az el­

múlt héten négyszázötven mérföld- 
nyíre Írországtól megtorpedózták és 
eisülyesztetíék az 5198 tonnás Urla 
angol tehergőzöst. A hajó hadianya­
got szállított és Kanadából igyekezett 
Anglia felé

Ősiéből jelenti a NTI: Egy nor­
vég kereskedelmi hajózási lap jelen­
tése szerint angol szolgálatban álló 
hat norvég hajó pusztult el, összesen 
•39.000 tonna űrtartalommal. 97 ten­
gerész életét vesztette, közöttük 79 
norvég volt.

Szovjet-Oroszország 
és Törökország nem kötöt­

tek titkos egyezményt
A Traciábcm összpontosított török katonaság nem veszélyes 

Bulgáriára. — Újabb katonai behívások Bulgáriában
Moszkvából jelenti a MTL: A kül­

föld: sajtó, különösen az angol, azt a 
hírt terjesztette hogy a Szovjetunió 
és Törökország állítólag titkos egyez­
ményt kötött, melynek értelmében a 
Szovjet kötelezettséget vállalt, hogy 
Törökországnak fegyvert szállít az 
•Menállás fokozására a németek -eset- 
eves balkáni tevékenységével sze ni­
ton és ezzel kapcsolatban török bi­
zottság utazik Moszkvába, ahol fegy­
vert fog vásárolni. A szovjet távirati 
kodat felhatalmazták unnák közl.é- 
■ re, hogy a Szovjetunió és Törökor- 
:ág között nem jött létre ilyen jel­

legű szerződés, sem titkos, sem nyílt 
alakban. '

Isztanbulból jelenti a Rúd. Tud. A 
török lapok hangoztatják, hogy a tö­
rök katonaság jelenléte Tráciában 
semmiféle veszélyt nem jelent Balgá­
ra biztonsága szempontjából.

Szófiából jelentik: Újabb katonai 
korosztályokat hívtak, fegyverbe. Szó­
fiában rövidesen elsötétít ősi gyakorla­
tokat tartanak.

Á Magyar Nemzeté Bank elnöke Magyarország 
háborús gazdasági helyzetéről

Járói tevékenység Albániában,
Bclgrádból jelenti a Búd. Tud. Az 

albán-görög harctéren élénk tüzérségi 
tevékenység folyik, egyébként a ked­
vezőtlen időjárás következtében mind 
a két részről csak járőrtevékenvkedé- 
sek vannak.

Budapestről jelentik: ;MT1) Bara­
nyai Lipót, u. Nemzeti Bank elnöke, 
a bank közgyűlésén beszédet mondott, 
amelyben azt fejtegette, hogy Európá­
nak. Oroszországtól nyugatra eső ré­
szében kereken 400 millió ember éj 
és ennek h.áromnegyedrésx.: áll. vágy 
állott hadban és folytat hadigazdálko­
dást.

—- Ez az állapot két!-"-- feladat, elé 
áldíja a' gazdasági életei. Az' 'egyik 
feladat pedig abból adu lik. hogy a ha 
gyártani kell a hadijavakat, a másik 
feldat pedig abból adódik, hogy a ha­
diiparnak erős foglalkozta'i, t hirtelen

felszökő konjunktúrát indít- meg ég r. 
polgári fogyatkozás igényeit is erős . 
megnöveli. \z eJsuW-g , -/ük V-e.. i,A 
kielégítésében a honvédséget illeti. I i- 
bűi következik, hogy a 1. ,u j fogva-z 
fást korlátozni kell. Hmvk a ki-rláto- 
zásnak alá kell vetni magunk,-itt mert 
e nélkül a honvéd.-.-A zükséslctéi k>- 
eléaiteni nem tudjuk, Ifi izmiban •>/. 
saehasonlitjuk lielyz-tünkM ni fis jUl. 
--u.nl 1 kui ti! >! 1 ■■II vi-k ; -dl, hvő otszá 
gévtil. azt látjuk, hugi a -1-.1 -1 --;j.■: 
helyzet nálunk nem ---.zabh, -ól. M-k 
tekintetben jobb, mint más országok­
ban.

Visszatérnek Németországba 
a litvániai és szovjetuniói németek

A közeli napokban elindul az első csoport
visszatérhessenek a IBerlinből jelenít a XT!: \ Nómel­

bírod alom kormánya és a Szovjet­
unió kormánya között,, mint. ismere­
tes. nem regei? megegyezés jött létre, 
amelynek ér tol méhen Litvániából és 
0 Szovjetunió területéről, némeíbiro- 
duhni állampolgárok., ha akarnak, 
-zabádon kiköltözhetnek a Ném i cl bi 
sodalom toriilt-h'.iA .szerződés 19Ali 
j 'iiuar lu t 11 a/ aláírás napján léped 
■ .elbe. Ezzel keleten 1 s délkeleten 
mar nyolc nviiiel népcsolport előtt 
nyitották meg a lehetőséget arra,

hogy 
lomba.

Hála a német népcsoport-szervezet
előkészítő munkálatainak, a német 
kiköltöztető főparancsnokság közvet­
lenül Litvániába érkezése után ja­
nuár- 23-ra virradó éjszaka megkezd­
hetlek az álköltözni szándékoló né- 
nő lek összeírását < s az áHelepílé-se! 
járói egy vb munkálatokat. Már a kö­
zeli napokban megindul az első sze­
relvény a Birodalomba visszatérő né­
metekkel.

X
Ki
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Tel!.: 13.01. Belvárosi Mozid Rákóczi-ut 3.

Egy Visszanyert élet!
Korona Filmszínház
(volt Dorian) telefon 13.51.

JUAREZ
Merle, Oberon és John . ^
Qarrlick művészi filmje. j Főszereplők: Betty Davis, f aul Mun

Modern tüzérség, pótkép. — Legújabb híradók. [Kertész Mihály mesteri rendező -lében.

APOLLO Filmszínházban
Szerdán utoljára
Korád! Katalin vilagfilmje

Hazajáró lélek
Berlinben Láváitól vár fák 

a francia-német együtt­
működés létrehozását

Még nem alakult ki megfelelő helyzet, — Német­
ország élénk figyelemmel kiséri a franc*aorszagi 

Nemzeti Népiegyesülés Pártjának működései
Belgrádból jelentik: A Politika 

berlini jelentése szerint úgy tudják, 
bogy a Petain kormány túlságosan 
lassan törekszik arra, hogy a Német­
országgal való együttműködést meg­
valósítsa. • Petain annak a megegye­
zésnek. amely Hitler és Petain talál­
kozója alkalmával jött létre, végre­
hajtását késlelteti. Berlinben erősen 
érdeklődnek Laval sorsa iránt. Ő 
volna az, aki kellően meg tudná fór­
ra utazni a német-francia együttmű­
ködés szövegét. Laval visszatérése 
után alakulhat ki a megfelelő helyzet 
Németország és Franciaország kö­
zött.

Mit követelnek a francia szak- 
szervezetek.

Párizsból jelenti a NTI.: A francia 
szakszervezetek a fegyverszünet meg­
kötése óta most tartották első gyűlé­
süket Párizsban. A lapok nagy fi­
gyelmet szentelnek a gyűlésen hozott 
megállapításoknak. A szakszerveztek 
a kővetkezőket követelik:

1. Vessenek véget a munkásság el­
len irányuló önkényes politikának.

2- Bocsássák szabadon a háború- 
ellenes magatartásukért, letartóztatott 
munkásokat-

3. Franciaország kövesse az euró­
pai együttműködés politikáját a né­
met-francia közeledés útján.

Darlan megegyezésre törekszik
a Laval-csoport tagjaival.

Belgrádból jelentik: A Politika 
vichy-i jetentése szerint az amerikai 
nagykövet tegna felkereste a fran­
cia külügyminisztert, akivel az álta­
lános politikai helyzetről hosszabb 
tárgyalást r.Vyfatott. Darlan küldetése 
arra irányul, hogy Laval körül cso­
portosult politikusokkal megegyezést 
hozzon létre.

Ha nem sikerül visszavinni a 
kormányba azokat a politikusokat, 
akiket Petain kizárt, akkor vége 
van a francia-német együttműkö­
dés lehetőségének.

Franciaország jövőjének kialakí­
tása magára Franciaországra tar­

tozik.
Berlinből jelenti a MTI-: Berlin­

ben élénk figyelemmel kísérik a Pá­
rizsban most megalakult Nemzeti 
Népi Egyesülés Pártjának működé­
sei Német politikai körök úgy látják, 
hoey a párt elsősorban azokat gyűj­
tötte maga köré. akii, nincsenek meg­
elégedve a vichy-i kormány politiká­
jával- Hangoztatják német politikai 
körökben, hogy Németország csak 
mint megfigyelő szemléli a francia

belpolitika eseményeit, mert Fran 
ciaország jövőjének kialakítása kizá­
rólag magára Franciaországra tar­
tozik.

Az utóbb; idők jelenségei minden­
esetre arra engednek következtéin . 
hegy bizonyos francia körök nem a 
montoirei megbeszélés szellemében 
képzelik el Franciaország jövőjét. 
Emlékeztetnek arra. hogy a montői­
re', megbeszélések során a német­
francia együtt,működés alapját és a 
módszerek kialakítását a német kor­
mány elsősorban Laval személyében 
látta biztosítva, akit a vichy-i kor-

Tokióból jelentik: (NTI) A Tokíó 
Asahi Shimbun newyorki levelezője 
foglalkozik a Newyork Ti mesnek azza 
a jelentésével, amely szerint, az Egye­
sült Államok, valamint Ausztrália és 
Ujzéland között, megegyezés jöttt. létre 
a Csendes-óceán déli részében teendő 
közös előkészületekről. Ez a megegye­
zés azt jelenti — Írja a japán levelező 
— hogy az Egyesült Államok ki akar 
ják egészíteni stratégiai arcvonaluk a 
a Csendes óceán déli részében. Angii* 
titokban repülőgéptámaszpontokat rét) 
dezett be a Csendes óceán angol szige 
tein. Ezek a támaszpontok, valamin 
az ausztráliai és ujzélandi támaszpon 
tok eszerint a jövőben az Egyesült Ál­
lamoknak is rendelkezésére állanak 
Mint tengerészeti támaszpont elsősor­
ban az ausztráliai Melbourne és Syd­
ney, valamint az ujzélandi Devonport 
jönne számításba. Amerikának az a 
szándéka, hogy szabványosból! repülő 
gépeket szállítson Ausztráliának s az 
a kísérlete, hogy légi közlekedés: vo-

mányból kizártak és politikáját üldö­
zik. A párizsi Nemzeti Népi Együtt­
működés Pártjának megalakítása ar­
ra mutat, hogy a francia nép több­
sége ma őszinte együttműködést kí­
ván Németországgal és nem^ akar 
együtthaladm a vichy-i kormány té­
továzó politikájával. Németország a 
francia belpolitika eseményeit termé­
szetesen figyelemmel kíséri, de azok­
kal kapcsolatban nem foglal állást, 
mert felfogása szerint az kizárólag 
Franciaország nemzeti belügye hogy 
be kíván-e kapcsolódni az új európai 
rendbe?

nalat létesítsen Ausztrália és Ujguinea 
felé, mutatja a. dolgok fejlődését. Ame­
rikának ezek a kísérletei világosan 
mutatják azt a szándékot, hogy min­
den eszközzel tért hódítson a. Csendes 
óceán déli részében s ezzel egyidejűleg 
amerikai részről túlzott. formában 
használ iát' ' ivopagandiszUkus cé-

részére irányuló politikáját.

Emelkednek Amerika fegyver» 
kévést kiadásai.

Washingtonból jelentik'. (NTI,1 Tay­
lor, a képviselőház pénzügyi bízottá A- 
sának elnöke közölte, hogv az Egye­
sült államok fegyverkezési kiadásai 
1940. második felében 1 7 milliard dol­
lárt tettek ki 1939-ben ugyanezen idő. 
szakban 090 millió dollárt. Az össz­
kiadások 1940 második felében 5.15 
milliárd dollárra rúgtak az 1939 évi 
kpreken 5.4« milliárddal szemben

559 millió dollár acélváró fehér­
hajók építésére,

Washingtonból jelentik: (NTI) A szö­
vetségi tanács hétfőn 550 millió dol­
lárt „engedélyezett busz darab áréivá,- 
zu teherhajó építésére és uj hajógyá­
rak berendezésére.

Donovan ezredes Egyiptomon, 
Máltán és Spanyolországon át 

tér haza Amerikába.
Londonból jelentik: (Reuter) Dono­

van ezredes, Roosevelt elnök külön ki­
küldöttje ma elutazott Ankarából. Va­
lószínűen Egyiptomból Máltába és 
Spanyolországba látogat el és onnan 
vág neki az Atlanti óceánnak, hogy 
hazatérjen az Egyesült Államokba.

Az „Amerika FirstM bizottság 
tiltakozott Halifax magatartása 

ellen.
Newyorkból jelentik: (NTI) Az Ame­

rica First bizottság mindkét ház kül­
politikai bizottságának elnökénél tilta­
kozott Lord Halifax, Anglia nagyköve­
tének az Anglia megsegítésére irányu­
ló törvényjavaslattal kapcsolatos ma­
gatartása ellen. Ez a tiltakoz.ás a leg­
nagyobb mértékben összeférhetetlen 
nek mondja azt. hogy a törvényből 
hasznot huzó állam, vagyis Anglia 
képviselőjével beszélték meg a javas­
lat tárgyalásának időrendjét.

Kanadában bevezették 
a katonai kötelezettséget-

Newyorkból jelentik- (NTI) Egy aroe 
rikai hírszolgálati iroda a Kanadában 
uralkodó hangulatból azt jelenti, hogy 
sok francia nemzetiségű katona úgy 
érzi, hogy a brit kifosztás áldozatává 
vált. Kanadában bevezették a katonai 
kötelezettséget. Az ujoncsnrozás azon­
ban még ma. is ,,tabu'\ A katona; köte­
lezettség harminc napos kiképzésben 
áll amelynek Kanada határain belül 
keli végbemennie.

L&áoyette szenátor ellenzi 
az Anglia megsegítésére irányuló 

törvény} avaslatot
Washingtonból jelentik: (NTI) La-, 

foyette szenátor, a szenátus külügyi 
bizottságában sezmbefordult az Anglia 
megsegítésére Irányuló törvényjavas-

Hirdessen
a Magyar Lan okban

lattal, mert az Egyesült, Államok, bár- 
borúba való beavatkozásának veszé­
lyét rejti magában,

Wilkie kihallgatáson volt 
az angol királynál.

Belgrádból jelentik: A Politika Ion 
deni jelentése szerint Wilikie ma k- 
hallgatóvra ment György királyhoz.

»♦»♦❖♦♦»♦♦♦♦♦»»»»»♦♦A

Február iö-án
nagy beszédet mond Halifax

Newyorkból jelentik: Hali fax,lord angol nagykövet, beszédet mond 
február húszadikán. Igen nagy érdeklődéssel várják a beszédet, mert be 
fogja jelenteni Anglia hadicéljait.

Amerika, Ausztrália 
és Uj-Zéland meg­

egyeztek a Csendes- 
óceáh déli részén

mmam-i♦ V* >
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Ä háromhatalmi egyezmény 
a képvíseiőház előtt

(Folytatás az első oldalról)
Gyula miniszterelnök hozzájárult- a 
tengelyhatalmak közeledéséhez- Köz­
tudomású. hogy a tengely elnevezés 
is tőle származik. Mussolini mutatott 
rá elsőnek külföldön a magyar igaz­
ságra. Míg Géniben. Londonban és 
Párizsban megfeneklett a magyar re­
vízió ügye, Berlinben megértésre ta­
lált és megvalósítása akkor vált le­
hetővé. amikor Hitler Németországa 
megerősödött.

Az előadó azután rámutatott a 
kormány céltudatos külpolitikájára. 
A magyar barátság sokkal értékesebb, 
nini- az újdonsült máról-holnapra 
támadt konjunktura-barátság. A ma­
gyar nép jellemző tulajdonsága a 
hála- Nem ismeri a hűtlenséget és 
az árulást, de a meghunnyá szkod ást 
sem. Adott szavát jóban, rosszbar 
megtartja-

A Ház a törvényjavaslatot álta­
lánosságban vita nélkül elfogadta és 
részletes tárgyalás végett az illetékes 
■izottsághoz utalta- 

Az előadó ismertette ezután a jugo- 
zl-áv-magyar barátsági szerződés tör-

Budapest, a Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A képviseJőház ülésének to­
vábbi során áttértek a két külpolitikai 
törvényjavaslat tárgyalására. A diplo­
máciai páholyban helyet- foglalt Ra­
sies budapesti jugoszláv követ, Wa 
szid jugoszláv követségi sajt-óaMasé 
Wolff titkos tanácsos, a német biro­
dalmi követség sajóattaséja is.

Csicsery-Rónay István előadó is­
mertette Magyarországnak a három 
hatalami egyezményhez való csa-tla 
hozásáról szóló törvényjavaslatot 
Kegyelete« szavakkal emlékezett m-eg 
az elhunyt Csáky István gróf külügy­
miniszterről- A nagy külügyminisz­
ter életének főműve volt ez a javas­
lat Részletesen ismertette a három- 
hatalmi egyezményt, mely az új 
európai és keletázsiai rend megterem­
téséi-, végső fokon a világbéke helyre­
állítását tűzte ki célul.

A magyar kormány elsőnek csatla­
kozott az egyezményhez és ezzel is 
beigazolta, hogy külpolitikája •alap- 
pillére a tengelyhatalmak 'iránti ba­
rátság-

— Annakidején néhai Gömbös

Lázltócselekményekértlefaríóztatták 
a kubai hadsereg és a haditengerészet 

vezérkari főnökét
Felfüggesztették az alkotmányos biztosítékokat. — Az elnöki 

palotái őrség és homokzsák-torlasz védi
Newyorkbol jelenti a Reuter. A 

New York Times havannai távirat 
szerint, a kubai hadsereg vezérkari 
főnökét és a kubai haditengerészet 
vezérkari főnökét állítólag lazító cse­
lekmények miatt letartóztatták. 
Ugyancsak kiadták a letartóztatási 
larancsot Garcia volt rendőrfőnök el­
len is.

A köztársasági elnök kedden beje­
lentette, hogy 15 napra felfüggesztet­
te az alkotmányos biztosítékokat.

Egyben bejelentette azt is. Hogy ,-ig 
óra alatt ill össze a kongresszus a ve­
zérkari főnök, valamint a rendőrfő, 
nők lázadásának megtárgyalására. Hi­
vatalos körök az eseménnyel kapcso­
latban általában nagy titoktartásba 
burkolóznak.

A távirat hozzáfűzi, hogy az elnöki 
palota őrségét megerősítették és a ka- 
púk előtt homokzsáktorlaszokat ké­
szítenek.

vényjavaslatát. amit szintén vita ni 
kül elfogadtak.

Á vármegye főispánja és alls 
Budapestre utazott

25ti.

Nagyvárad.- Saját tud. Lapunk teg­
napi számában megirtus, hogy a vár­
megye vezetői és a megyei képviselők 
szerdán délelőtt kihallgatáson jelennek 
meg Teleki miniszterelnök előtt.

Dr Cziffra Kálmán főispán és dr 
vitéz Nadányi János alispán ked­
den délelőtt utazott el gépkocsin a fő­
városba. A vármegyeházán nyert érte­
sülésünk szerint a főispán és az alis­
pán elsősorban közellátási ügyben 
folytatnak megbeszélést a miniszter-

Vételár-előleget hágnák a gazdák 
a Futáránál lekötött terményekre

Ezt a hitelakciót azok a gazdák is igénybe- 
vehetik, akik bankszerű fedezetet nem adhatnak

elnökkel. így azoknak a termelőknek 
a takarmánnyal való ellátásáról gon­
doskodnak, akik közfogyasztásra ser­
téseket hizlalnak. Ezenkívül biztosita- 
ni kívánják a liszthiányt szenvedő me­
gyei községek rendes havi lisztadag­
gal való ellátását. Az alispán magá­
val vitte a miniszterelnökhöz a megye 
útjavítási és útépítési 1 arvezetőt is.

Dr Cziffra Kálmán és dr vitéz Na­
dányi János valószínűleg csütörtökön 
érkeznek haza a fővárosból.

Tiieat megfosztották
román állampolgárságától
Minisztertanács volt Bukarestben. 36 lázadót 
elítéltek. Előkelő személyiségek és zsidók a le­

tartóztatottak között

Budapest, a MTI. jelenti: Báró 
Bánffy Dániel földművelésügyi mi­
ster mindig egyik első feladaténak 
tekintette a gazdák gyor? hitel .szük­
séglétének kielégítését, olyan feltéte­
lek mellett, amelyeket mindenki t-el- 
jesit-h-et- A földhitel-akció kereteit
ugyani.- az elmúlt, években nem hasz- 
maHák ki mert a hitelnyújtás kikö­
tő.-ének a gazdák igen nagyrész-e 
nem tudott megfelelni- 

A mezőgazda-ág jelenlegi helyzeté 
h^n fokozott mértekben szükséges a 
forgótőkének hitelnyújtás útján' való 
biztosítása- Ezért a földművelésügyi 
miniszter kívánságára az új föld­
hitel akció és általában a mezőgazda- 
sági gyors hitelek kérdésének megol­
dására a földművelésügyi minUzté- 
r.umban értekezlet- ült össze. A ta­
nácskozáson sikerült megoldást talál- 

arra nézve, hogy a Nemzeti Bank

által kiadott nagyobb hitelkeret alap­
ján a szövetségi hitelhálózat a pénz­
intézetek és a Futura egy ti tt-m üködé­
ivé] a jövőben a gazdák vételár elő­
leget kajanak a Futur ónál lekötött 
terményekre. Ezt- a hitelakciót azon­
ban azok a gazdák is igénybe vehe­
tik. a!k:k bankszerü fedezetet nem 
adhatnak-

A műtrágya hitelek terén is köny- 
nyíté-sek-ef, haláraztak el. A f) hóna- 
Pn-: mezőgazdasági váltók gyakorlati 
alkalmazását, is fontosnak talál La az 
értekezlet és ebben a tekintetben 
megfelelő megoldás várható. Előre­
láthatólag nem lesz olyan gazda, aki 
kellő személyi megbízhatóság mellett- 
termelésének fenntartásához vagy fej­
lesztéséhez szükséges forgótőkét az 
említett kedvezményes hitelek útján 
megszerezni ne tudja.

Bukarestből jelenti az Orient rá­
dió: A roman kormány tagjai hétfőn 
e--te Anlgnescu államvezető elnökle- 
sevel minisztertanácsot tartottak. 
Antonescu ismertette a bel- és kül­
politikai helyzetet. Elhatározták, hogy 
felülvizsgálják valamennyi köztiszt- 
v selő helyzetéi, az újonnan felverte­
két epugy, mint. a elbocsátottakat. 
Az állam szolgálatába csak a képe­
sített. szorgalmas és becsületes egyé­
neket tartják meg-

Megállapították, hogy Románia volt- 
londoni követe. Tilea a román állam 
érdekeivel ellentétes tevékenységet 
fejt ki, Londonban és ezért megfosz­
tották román állam polgárságod ól. A 
lelkészekkel szemben, akik a lázadás­
ban resztvettek, szigorú megtorló in- 
• czkedéseket alkalmaznak.

Bukarestből jelenti a MTI: A !e- 
‘srtóztatások és utcai motozások to­
vább tartanak. Kedden reggel a ro­
mán fővárosban összesen 2!)í7 szv 
méyt- az ország más részein 3083 sze­
mélyt az ország más részein 3083 .sze­
rű agasál Iá su személyeket. Köztük van 
a bukaresti közut-i villamos társaság 
vezértitkára, két mérnök, akik a le- 
gionistákkal külföldre akartak szök­
ni. Két megyei prefektus, két rendőr­
kapitány, egy városi villamosúmvl 
főmérnök, Déva város polgármestrr- 
helyeittese. Több zsidót is letartóz­
tattak Fgrsaniban és Lespezibrn, 
akiknél kommunista röpírotokat és 
levelezést találtak.

A házkutatások során a vasgárdis-

perc

perc

Kolozsvár
Budapest

35 
70
85 pErc Marosvásárhely

repülőgéppé!.

A Magyar 
Lógifoigatml r- t.

"járatai téten is közlekednek. j-y
Felvilágosítás: Rákóczi in 10. sz. 

Telefon; 11-17

fáknál újból nagymennyiségű rablóét 
holmit talállak. Eddig 131 tehergép­
kocsi rakomány rablot-t holmit- szed­
tek össze, az összegyűjtött fegyverek 
száma is egyre emelkedik az utcai 
elkobzások során- A bukaresti kato­
nai törvényszék már elitéit- 36 láza­
dót 3 hónaptól 5 évig terjedő börtön- 
büntetésre és nagyobb pénzbírságra-

Horia Sima és Pstrovicescn 
a felelősek a lázadásért.

Bukarestből jelenti az Óment rá­
dió: Félhivatalos román közlemény 
megállapítja, hogy január 21-ike és 
23-lka között lezajlott zendülés sze­
rencsétlen következményeiért és ál­
dozata iért a felelősség Horia Simát, 
Petravirrscu volt, belügyminisztert- és 
a volt, rendőrkapitányt- terhelj, több 
jelentéktelen nagyravágyóval együtt 
tizek mindjárt a légiórendszer ura- 
lomrajufása után megkezdték a láza­
dás előkészítését és bandákat- fegyve­
reztek fel. jóllehet hűségesküt tettek 
az országra, Ant-ooescu tábornokra és 
a légióra. A fényképmásolatban köz­
zétett, okmányok bizonyítják, hogy a 
’ázadást hosszú idő óta ’ készítették 
elő.

Felhívás a Székely Hadosztályban 
szolgált bajtársakhoz. Központunktól 
megéheztek a Kormányzó Urunk őfő- 
méltósága által alapított „Nemzetvé­
delmi Kereszt“ elnyeréséhez szüksége« 
nyomtatványok és igy felkérünk min­
den érdekelt bajtáraat. hogy eredeti 
okmányaikkal a legsürgősebben jelent­
kezzenek irodánkban, ahol hétközna­
ponként, délután fi- 7 óráig minden fel­
világosii,ást megkapnak. Ügyészeink 
és jogügyi tanácsadóink: dr Kristóf 
Uvula ügyvéd, a tűharmegyei Vitézi 
Szék ügyésze (lakik Rákóczí-ut 10M és 
dr Sáhy Lá.szló ügyvéd dakik Rákóczi 
ut 12). Közjegyzői: (okmsnyhitelesité- 
sek stb.) teendőket: dr Czeglédy Mik­
lós közjegyző (lakik Széchenyi tér 12.) 
látja el. A Székely Hadosztály Egye­
sület Nagyváradi Köszéke Szervező 
I iszt: Sz. Lőrinczy Mózes tanár, Hit­
ler Adolf utca 20.

ÍÜEXMMIKmBX
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A ims- és zsireilátás terén 
nem lesznek zavarok
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Najufy^ontosságú értekezletet tartottak a közélel­
mezési kormánybiztosok

ßudapes{, <* Magyar Távirati Iroda 
'jelenti' Laky Dezső közellátásügyi 
miniszter hétfőn a belügymin'szté- 
rmm tanácstermében értekezletet tar­
tott a közélelmezési kormánybizto­
sokkal Vázolta a feladatokat, ame­
lyek a közellátásügyi kormánybizto­
sokra várnak. Nekik keli gondoskod­
ni a be -nem jelentett, készletek fel­
kutatásáról és igénybevételéről Is­
mertette az 50 holdon felüli gazdasá­
gok készletbejelentésének előzetes 
eredményeit. A zsír és húsellátás te­
rén előreláthatóan komoly zavarok 
nem lesznek. Felhívta a kormány-biz­
tosok figyelmét arra, hogy az erőta­
karmány ellátás és felhasználás ügyét 
központilag kell irányítani.

Külön felhívta a kormánybiztoso­
kat arra, hogy a mezőgazdasági mun­
kabérek problémájánál vigyázni kell 
arra, hogy a minimális munkabérek 
ne emelkedjenek olyan mértékben, 
hogy okul szolgáljanak q mezőgaz­
dasági termékek általános árának 
emelésére■ A munkásság jót felfogott 
érdekét szolgálják, ha vigyáznak ar-jj 
ra, hogy a reálbérek nagysága ne ve-1 
szélyeztesse a termelést és az ellátást, j

A mai kormányzat át van hatva a 
szociális megértéstől és a szociális 
helyzet javítása érdekében mindem j 
elkövet, de a munkabérmegá 11 apíiás- 
nál nem lehet addig menni, hogy az­
zal az ország egyetemének kárt okoz­
zanak.

Felhívja a kormánybiztosok figyel- ] 
met, hogy a kisebb gazdáknál ■ szor­
galmazzák az olajos magvak átadá­
sát. A szappanellátással kapcsolatban 
rámutatott, arra, hogy szakkörök a | 
lugkő használatának eltörlését szor­
galmazzák. A lugkő helyett olyan ki-1 
tűnő pótanyagokat gyártanak, h-ogy 
feleslegessé válik a lugkő haszuála- \ 
la A falusi lakosság olcsó ruha­
anyaggal való ellátása érdekében in-1 
téaked-és történt megfelelő mennyisé­
gű műtalp gyártásáról Felhívja a 
figyelmet, az országosan megszerve­
zendő bőr- éa textilhulladék gyűjtés­

kormánybiztosok már most

Figyelem 2
A budapesti

hassanak oda. hogy ez a gyűjlés mi­
ne! eredményesebb legyen.

Azután Kcreszles-Fischer belügy­
miniszter szólalt fel és felhívta a fő-

upánokat. hogy a közellátás nehéz 
problémáit sikerrel oldják meg- A 
miniszter után az egyes kormánybiz­
tosok szólaltak fel.

Erdélyben éáet belépeti t 
'íefoniár 1-én Seggkisebb iminka- 
bérekre vonatkozó rendelkezés

Kolozsvár és i\aj»y varied másodlb keriiSetiie
tan ózó városok

(Budapest.) Röviden már közöl­
tük, hogy az iparügyi miniszter 4400 

1911. IP. M. sz. alatt rundeletet adott 
ki az iparban, kereskedelemben, bá­
nyászatban és kohászatban a legkisebb 
munkabérekre vonatkozó rendeletnek 
a Magyar Szent Koronához visszacsa­
tolt keletmagyarországi és erdélyi or­
szágrészeken való. alkalmazása tár­
gyában.

Az 580—19-11. számú rendelet 1. pa­

ragrafusában foglalt rendelkezések ér­
telmében 1941. évi február hú 1. nap­
jától kezdődőleg a Magyar Szent Ko­
ronához visszacsatolt keletmagyaror­
szági es erdélyi országrészeken alkal­
mazni kell az 1937. évi XXI te. alap 
ján az iparügyi, valamint a kereske­
delemügyi miniszter által megerősített 
azt a legkisebb munkabért megállapí­
tó határozatát. továbbá az iparügyi 
miniszter által a legkisebb murikabé-

pdem

Egy magyar hölgy vásárolni 
ment a főutcái Angyal drogériába 
Hegy mién éppen ezt a zsidó üz­
letet választotta ki beszerzési for­
rásul, mikor ebben a szakmában 
igen tiszteletreméltóan van képvi­
selve a keresztény magyar kereske­
delem is 'Nagyváradon, — azt e pil­
lanatban nem tudjuk megállapí­
tani s bármi legyen is reá a ma­
gyarázat, nem fogjuk megérteni és 
megbocsátani. De tény, hogy a ke­
resztény magyar hölgy, aló ke­
resztény lapot olvas, buzgó kato­
likus és politikailag is eléggé isko­
lázott, művelt magyar asszony, 
minden jobb belátás ellenére zsi­
dóhoz vitte a pénzét Helyesebben: 
csak akarta oda vinni s nem, őraj­
ta múlt. hogy nem hagyhatta ott 

A hölgy ugyanis különféle cik­
keket akart vásárolni a. zsidó dro­
gériában.

szappant kérek, —

— felelte a tulajdonos, 
sietett kiszolgálni ve-

gl'icerin szappant ki

válaszolta, a dro-

Rálsóczi

Sagpáradm

szov
Pontos kiszolgálás

^jSSaaE»;

Bébe
kezdte.

— Nincs, 
aki maga 
nőjél.

— Akttor 
vek.

— Az sincs,
gista-

A hölgy erre még !elsorolt ni 
hány szappant, néhány kenőcsöt, 
néhány illatszert, de a drog-ista 
minden kívánságra így felelt:

— Nincs kérem
A hölgy ékkőt 

vesztve, k'fakadt:
— Hál mondja, 

la lábait?
Az Angyal-hoz 

drogéria tulajdonosa erre gúnyosan 
ördögi, mosollyal, leckézletően és 
komiszul jelentette ló'

— Van kérem erdélyi indul 
tar hölgynél 

arcába futott a vér s mialatt meg 
botránkozva távozott a zsidó üzlet

kissé líraimét 

ml V a / egyél 

címzett zsidó

bői, tudatára ébredt annak, amire 
eddig semmiféle keresztény ma 
gyár propaganda nem tudta rá­
eszmélteim öt. Tudatára ébredt 
annak, hogy méltatlanságot köve­
tett el saját népe ellen, amikor 
olyan kereskedést, olyan fajtát 
akart támogatni anyagi erejével, 
amely gúnyt űz legszentebb érzé­
seinkből és amely nyilvánosan ki­
figurázza és meggyalázza legna­
gyobb és minden hiányért bőséges 
kárpótlást nyújtó örömünket: a fel­
szabadulást-

Tudjuk: vannak lényegbe vágó 
hibák és vannak mulasztások, 
amelyek több nélkülözés elszenve­
désére kényszerítenek minket, mint 
amennyit háborús viszonyok s az 3 
ezekkel kapcsolatban kötelező ál­
dozathozások indokolnának. De ha 
az erdélyi■ magyarság ezek. miatt, 
itt-ott elégedetlenségnek adja kife­
jezését, panaszt, emel, keresi a sé­
relmek okát és felelőssé igyekszik 
tenni azokat a tényezőket, amelyek­
nek a bajok orvoslása módjában 
állana, esni; arra törekszik, bogy a 
magyar élet szilárdabb megalapo­
zásával zavartalanná tegye a haza­
térés nagy öröméi és a legtávolabbi 
lehetőségéi is lózárja ama. korszak 
újraéledésével;, amely számunkra 
elnyomatást, ki semmi zést, megaláz­
tatást jelentett huszonkét éven át.

Az erdélyi magyarság ebben a 
nemes törekvésében sohase veíe- 
m ed ha tik arra. hogy felszabadulá­
sunk kérdésében bár a legeseke- 
gebb lelki ingadozási érezze vagy 

ilyen ingadozásnak bármilyen for­
mában. ha tréfás hangnemben is 
• .miijeiét ad. ja. Ez csak zsidó lelki­
ség. zsidó érdekszolgálat megnyi- 
!atkozása lehet, amire nemcsak a 

-'•szténu. magyar társadalomnak. 
hanepi. a- illetékes hatóságnak is 
meg kell adnia a méltó választ.

(j. b-)

O

rekel megállapító azon teiidolkezáaeu 
amelyek az országban az 1940. augusz­
tus 30-ika előtti területeken hatály­
ban vannak.

Nem foglaltatnak az első paragra­
fusba azok a határozatok és rendele­
tek. amelyekkel az országnak csak 
egy meghatározott részében állapítot­
ták meg a legkisebb munkabéreket.

A Magyar Szent Koronához vissza- 
csatolt keletmagyarországi és erdélyi 
területeken lévő városokban ós közsé­
gekben a legkisebb munkabérek meg­
állapítása a következő emghatározott 
területi csoportonként történik

a) Ha az ország területe öt területi 
csoportra oszlik, akkor a: IT. területi 
csoportba tartoznak: Nagy varad és 

Kolozsvár: III. területi csoportba: Ma­
rosvásárhely, Nagybánya, Sepsiszent- 
györgy és Szatmárnémeti; IV. területi 
csoportba: Beszterce, Csíkszereda,
Gyergyószentmiklós, Kézdivásárhely és 
Mára marossz igét; V. területi csoportba 
a többi városok és községek, b) Ha az 
ország területe négy területi csoport­
ra oszlik, akkor a: II. területi csoport­
ba tartoznak: Kolozsvár és Nagyvárad; 
Hí. területi csoportba: Beszterce,' Csík­
szereda, Gyergyószentmiklós. Kézdivá­
sárhely. Máramarossziget, Marosvásár­
hely. Nagybánya, Sepsiszentgyőrgy és 
Szatmárnémeti; IV. területi csoport­
ba a többi városok és községek.

c) Ha az ország területe a határoza­
tok (rendelet) értelmében két területi 

, csoportra oszlik, akkor valamennyi 
' községet és várost a VI. területi cso­
portba osztják.

Az iparban, kereskedelemben, bá­
nyászatban és kohászatban a vissza­
csatolt területeken alkalmazott mun­
kavállalók az 1941. január 31. napja 
után teljesített szolgálataiért nyújtan­
dó munkabérek (fizetés) tekintetében 
alkalmazandók a 7290—1940. és 9150— 
1940. M. E. sz. rendeletben foglalt ren­
delkezések is e rendelet 3. paragrafu­
sának jogkörében.

E rendelet 1941. évi február 1. nap­
ján lép hatályba.

Erre a rendeletre vonatkozólag a 
Nemzeti Munkaközpont titkársága 
részletes felvilágosítást nyújt a tagok­
nak-

Számarányának 
megfelelő képviselethez 
isi a kizisaznatásban 
a vaidasígS magyarság
Újvidékről jelentik: (Budapesti Tu­

dósító) A Vajdaságban több oldalról 
mozgalmat indítottak, amely arra irá­
nyul, hogy a jugoszláviai magyarság 
a Vajdaságnak abban a községeiben és 
városaiban, amelyekben nagyobb tö­
megben él, számarányának megfelelő 
szerephez jusson a közigazgatásban. 
A mozgalom kezdeményezői arra szá­
mítanak, hogy a jugoszláviai magyar­
ság politikai vezetői összefoglalják az 
erre vonatkozó kívánságukat, hogy a 
magyarság a közigazgatásban szám­
arányának megfelelő képviselethez 
jusson és a kormány, Illetve a Bánság 
illetékes tényezőivel tárgyalják meg m 
ti g vet.
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD.
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzőnk meg és nem 
adunk vissza

A miniszterelnök influenzában köny 
nyebben megbetegedett. Budapestről 
jelentik: (MTI) Gróf Teleki Pál mi­
niszterelnök tegnapelőtt influenzában 
könnyebben megbetegedett. Az orvos 
tanácsára néhány napig ágyban ma­
rad.

A VISSZACSATOLT TERÜLE­
TEKEN IS ÉLETBELÉPNEK A 
KÖZFORGALMI JOGSZABÁLYOK. 
Budapest, a Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A kormány rendeletét adott 
ki. melynek értelmében a visszacsa­
tolt keleti és erdélyi területeken ha­
tályba lép a közúti közigazgatás, va­
lamint a korlátozott közforgalmú és 
magánhasználata vasutak és légi köz­
lekedésre vonatkozó jogszabályok.

Niemöller áttért a katolikus vallás 
ra? Budapestről jelentik: (A Pest ír­
ja) Azok a német körók, amelyek tá­
jékozva vannak a fogságban lévő Nie- 
möller lelkész sorsáról, megerősítették 
azt a néhány nap óta terjedő hirt, 
hogy a lelkész áttért a katolikus val­
lásra. Niemöller nagy szerepet játszott 
a szigorú dogmatika alapján álló pro­
testáns egyházban.

ORVOSI HÍR. Dr Németh Béla 
fog-szakorvos Hitler Adolf-utca 11. 
Rendel d- e- 9—11-ig, délután 3—6-ig.

Élénk érdeklődést váltottak ki az
EGE téli gazdasági tanfolyamai. Ma­
rosvásárhelyről jelentik: * *1 FI) Az Er-| 
délyi Gazdasági Egyesül A téli gazda­
sági tanfolyamokat. rendez, amelyek 
iránt igen élénk érdeklődés nyilvánul 
Heg a gazdák részéről. így Vadad 
községben - köz­
ségben hatvan hallgató vett részt. A 
marosvásárhelyi Mezőgazdaság, Ka» 
mara a tavasz folyamán 24 ezer gyü­
mölcsoltványt oszt ki.

A LEGÉNYEGYLET FARSANGI 
BÁLJA folyó hú 9-én, vasárnap dél­
után 5 órakor lesz. A bál mfírnrral 
kezdődik. A műsor keretében a le. ány 
egylet közismerten rutinirozott műked­
velő gárdája előadja Erdélyi Mihály 
Csavargó lány cimü 3 felvouásos vi­
dám operettjét Felkérjük a kedves 
vendégeket, hogy a meghívót kívánat­
ra mutassák fel. Amennyiben valaki 
tévedésből még meghívót nem kapott 
az egyesületben készségesen szolgál­
nak vele. Igazgatóság.

ÜGYVÉDI HIR. Dr. Kalos László 
ügyvéd irodáját, áthelyezte a Kereske­
delmi Csarnok épületébe, Deák Fe­
re nc-u tea 1- sz. alá. Telefon 13—36 
Lakástelefon: 24—38 

Meghívó. A Húsiparosok Szévetsége 
értesíti tagjait, hogy folyó hó 6-án 
délután 5 órakor közgyűlést tart az 
ipartestület helyiségében. Tárgy: alap­
szabályok módosítása, a közvágóhíd 
sürgős átalakítása rendbehozatala.

Meggyilkoltak egy derzsei gazdálko 
dót Besztercéről jelentik: (MTI) Derzs 
községben Csira Jánost holtan talál­
ták. Az áldozat testén vágások nyo­
mai vannak. A rendőrség két. gyanú­
sítottat vett őrizetbe.

Köszönetnyilvánítás. Az evangélikus 
egyház női Gyámintézete mélységes 
hálától eltelve mond köszönetét mind­
azoknak, akik január 25-iki estélyünk 
megrendezésében, előkészítősének nagy
és nehéz munkájában resztvettek 
azoknak a családoknak, akik áldozatot 
nem kímélve gyermekeiket szerepeltet­
ték a jótékony cél érdekében:»a ható. 
Ságoknak, intézményeknek, kik nem 
zárkóztak el kéréseink elől hanem se­
gédkezet nyújtottak "gye keze tünkben 

megjelenésükkel emelték estélyünk 
fényét. Legyen fenti köszönetünk mel­
lett az a boldogító érzés jutalom ré­
szükre, hogy jót tettek a jó cél érde­
kében. Bartsch Sándorné elnöknő.

Megfagyott az országúton a motor 
kerékpár-karambol áldozata, Buda­
pestről jleentik: (MTI) Somogyi 
Géza hadnagy, a balatoni műúton ha­
ladt motorkerékpárjával. Balatonföld- 
vár közelében Somogyi Géza motorbi­
ciklijével olyan szerencsétlenül rohant 
egy fának, hogy ötvenméternyire re­
pült motorbiciklijével s eszméletét 
vesztve terült el a földön. A szeren­
csétlen fiatalembert másnap találták 
meg az arrajárók, csonttáfagyva. hol­
tan.

A hadsereg a iegnagyobbméretű
. . . . . . . . . . . igyekszik szétrobbantani

a Duna jégtorlaszait
Budapestről jelentik: A Mai hap 

írja: A Földrajzi Intézet felvilágosí­
tása szerint, Budapesten hét centi­
méterrel emelkedett a Duna árja. 
Nincs kizárva, hogy a keddi nap fo­
lyamán 750 centiméterre duzzad. Kis­
oroszinál újabb iégtorlaszok keletkez­
tek. A helyzetet csak a jégtorlaszok 
szétrombolása mentheti meg. A had­
sereg legnagyobb méretű bombákkal 
kezeli meg a jégtorlaszok ostromát. 
Albertfalva és Nagytétény körül a 
helyzet igen veszélyes. Elöntés veszé­

lye fenyegeti a gyárakat. Ugyancsalt 
nagyon veszélyes a helyzet Csepelen. 
A tűzoltóság teljes készenlétben áll 
hogy a lakosság segítségére lehessen.

Újpestnél elöntötte a Duna 
a dunakeszi országutat.

Újpestről j<’.. nti a MTI.: Hétfőn 
délután a Duna Újpest felett elöntöt­
te a dunakeszi országutat. Az újpesti 
polgármester utasítására a zsilipeket 
két nappal ezelőtt lezárták, de a 
Duna áttörte.

Budapest közvetlen környékét
veszélyez teli az árvíz

Budapestről jelentik: Az árvíz­
veszély most már Budapest közvetlen 
környékét kerülgeti. Nem óráról-órá- 
ra, hanem a szó valódi értelmében 
percről-percre változik a helyzet. Sze­
rencsére azonban nem súlyosodik. Hi­
vatalos jelentés szerint feltétlen javu­
lás várható, ha a Dunát szabaddá te­
szik. Ebben az esetben a víz vissza­
menne medrébe. A révkapitányság 
szerint Budapesten a vízállás ma dél­
előtt 734 centiméter, amely igen nagy, 
de még nem a legmagasabb. A vízraj­
zi intézet ma déli jelentése szerint a 
Dunán három nagy jégtorlasz állt 
meg. Az egyik Szászhaiombatiánál, a 
másik Ercsinél és a harmadik Du na­
pén tele és Dunavecse között. Ezt a 
legalsó torlaszt kell felrobbantani.

i2d UJSÁGIRÓ-BÁL!
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A farsang legfényesebb mulatsága

f| sági ró Otthon, összes termeiben

A légoltalom megszervezése 
Nagyváradon

Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

oki. irásszaktanítónál tanulhat
Kossuth L o. 11. II. em.

Temetések. Kiss P. Ferenc 21 eves 
korában meghalt. Teme; se 3-án volt 
a Rnlikovszky temetőben. Márton 
Imre 76 éves korában mer iáit. Térné 
lése február 3-á.n volt a u'encei te 
metőben. — Paizs Ka-.dyné szül 

fodor Sári 58 éves korában Váráéi szól 
lősön meghalt. Temetése február 5-én 
délután 3 órákor lesz , \ a vad szol lös 
temetőben. (Caritas.)

Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn dél­
után nagyfontosságu értekezlet zaj­
lott le a városházán a légoltalom 
megszervezése ügyében. Az ülésen 
reszt vett. dr. Hiatky Endre főispán és 
az összes közegek, akik közvetlenül 
érdekeltek (állomásparancsnokság, 
rendőrség, üzemek, postaigazgatóság 
vasút, a kultur- és államépítészeti hi­
vatal. stb.)

Dr- Soós István polgármester is­
mertette a kolozsvári hadtestparancs­
nokság átiratát amely a légoltalmi 
intézkedések megkezdését, sürgeti. El­
sősorban megállapították, hogy az 
előírások szerint, légoltalmi vezető- 
dr. Soós István polgármester előadó- 
Fiehák Tamás tűzöl tófőparancsnok, 
parancsnok: dr. Horváth György 
rendőrfőtanácsos.

Rehók Tamás előterjesztette a lég­
oltalmi munkálatok beállítását és a 
költségvetési előirányzatot. A javas­
latot a polgármester már fel is ter­
jesztette a belfnrymin 'szféráimba. 
h»gy meg 1941-ben megkezdhessék

a munkát és költségvetés: fedezet 
álljon rendelkezésre a legszüksége­
sebb kiadásokra. Jóváhagyás esetén 
megindul a légoltalmi felszerelések 
fokozatos beszerzése.

Megbeszélés tárgyát képezte ezután 
a légo Italommal kapcsolatos minden 
tevékenység (elsötétítés, riasztás, lég­
oltalmi központok, óvóhelyek, mentő- 
szolgálat stb.) Ezek az intézkedések 
már az 1933. évi honvédelmi tör­
vényben elő vannak írva és azok 
fokozatos végrehajtása az anyaor­
szágban már megkezdődött- Termé­
szetesen a visszacsatolt részek nem 
maradhatnak el- Nagyváradon négy 
évre irányozták elő az intézkedések 
végrehajtását, annál is inkább, mi­
vel tetemes költséggel jár

Az ülés végén dr Soós István pol­
gármester megköszönte Rchák Ta­
más tüzoltófőfelügyelő alapos előké­
szítő munkáját és bejelentette, hogy 
a jövőben az össze« légoltalommal 
kapcsolatos intézkedéseket külön bi­
zottság fosna letársvalni.

Az árvízveszedelem leküzdésére se­
gítségül hívott katonai repülőgépek 
reggel óta úlrakészen állanak, sajnos 
azonban a látási viszonyok igen rósz- 
szak é» erős a köd. A bombázáshoz 
legalább 5—6 száz méter teljesen 
tiszta látótér szükséges. A repülőtér 
parancsnoka állandó távbeszélőössze­
köttetésben van a helyszíni állomá­
sokkal és amint lehet, a bobámzógépek 
azonnal megkezdik a legnagyobb mé­
retű bombákkal a bombázást.

A révkapitánysághoz ma délelőtt tíz 
órakor jelentés érkezett, hogy Újpest­
nél a 14-es kilométer kőnél betört a 
Duna és elöntötte az országutat.

A budai fürdők víz alatt. Buda­
fok és Csepel élet-halálharca.
Ma délben már 750 centiméter ma­

gas a vízállás és ennek következtében 
a budai fürdők pincéiben feltört a 
víz. Minden fürdőnek van szivattyúja. 
Ezek azonban nem tudtak megbirkóz­
ni a feltörő vízzel. Legközelebb áll a 
Dunához a Rudas fürdő. Itt az akná­
kat teljesen elöntötte a talajvíz, bár 
egész nap teljes erővel szivattyúztak. 
Nagyon rossz a helyzet a Lukács­
fürdőben is. A Szent Imre-fürdőt egy­
előre még nyitva tartják. A Szent 
Imre-fiirdő alsó részén lévő régi kő- 
fürdőmedencék teljesen megteltek 
vízzel.

Budafok és Csepel élet-halálharcot 
vív most. 7000 asszony és gyermek 
forog veszélyben. Tököl község kör­
nyékén a katonaság mindenhol dolgo­
zik.

Bartha Gyula muzeumőr tragédiája.
Nagyvárad. Saját tud. Bartha Gyula 
muzeumőr, aki harminchetedik esz­
tendeje volt a nagyváradi Muzeumegy- 
let szolgálatában, tegnap este az óla- 
szi temetőben felakasztotta magát és 
meghalt. A közismert öregember, aki 
a muzeum minden egyes tárgyát ala­
posan ismerte és kimerítő felvilágosí­
tásokat. tudott adni a muzeum láto­
gatóinak, 80 éves korában dobta el 
magától az életet. A vizsgálat most 
folyik annak megállapítására, hogy 
miért, követte el tettét.

* A Rimenóezy gőz- és kádfürdő
igazgatósága tisztelettel értesíti az 
igen tisztelt, közönséget, hogy úgy 
kád, mint gőzfürdői február hó 4-től 
kezdődőleg reggel 7—12 óráig és dél­
után 6-ig áll b. rendelkezésükre.
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Adományok
az Országzászló-alapra

(Befejező közlemény)

Tol ár Géza főszolgabíró 10 P, Tabéry 
Iván mérnök 10 P, dr Thury László fő­
ügyész 10 P, Uferbach Ervin igazgató 
10 P, dr Vekerdy Géza ügyvéd 10 P, 
v. Zankó Zoltán ezredes 10 P, v. Zam- 
bory Gyula alezredes 10 P, dr Zsunk 
János pü. főtanácsos 10 P. Ravazdy 
György alezredes 6 P, dr Személyi Kál­
mán egy. tanár 6, Bnlásházy László 
földbirtokos 5 P, Balásházy Bertalan 
5 P. dr Barcsay Károly várm. főügyész 
5 P, Barth a Sándor birtokos 5 pengő, 
Barth a Imre pocsaji birtokos 5 pengő, 
Balogh Tihamér földbirtokos fi P, dr 
Rangba Auráin 6 5 P, Bocz Kálmán fő­
intéző 5 P, Bohr Endre 5 P. dr Breuer 
Oszkár ügyvéd 5 p, Bulyovszky Odón 
alezredes 5 P, v. Csanády Lajos őrnagy 
5 P, Csanády Sándor 5 P, v. Deschán 
Debreceni Ferenc alezredes 5 P. Dc- 
vich Miklós főszámvevő 5 P, dr Des 
Escherolles Gilbert földbirtokos 5 P, 
dr Erőss István főszolgabíró 5 pengő, 
Egyedi Andor 5 P, Emyei Gilbert pre­
montrei kanonok 5 P. dr Fábián e.Tnő 
5 P. Faith Ágoston prem. kanonok 5 P, 
dr Fráter László ny, alispán 5 P, dr 
Fráter Sándor 5 P. Fejéregyházi Valér 
pü. főtanácsos 5 P. dr Fekete Péter 
tisztiorvos 5 P, dr N. Fekete Sándor 
egy. m. tanár 5 P, Felsőszopoh Tóth 
Jenő államtitkár 5 F, dr Fenyő SándoY 
ügyvéd 5 P. Gallinszky Károly alezre­
des 5 P, Gyiresy Sándor alezredes 5 P, 

Hornyánszkv József százados 5 P. 
dr Imrik László városi aljegyző 5 
'Jenesé Lajos intéző 5 P. Kapitány Já­
nos intéző 5 P, dr Kovácsi Sándor tör­
vényszéki bíró 5 P, Kopöcsi Géza cég­
vezető 5 P. dr. v. Keszthelyi Zoltán 
ügyvéd 5 P. özv. Kapusnyák Rezsőné 
5 P, dr Kovács Lajos prem. kanonok 
vikárius 5 P, Komlóssv Uizsef igazgató 
5 P, Kugler Albert igazgató 5 P, Kiss 
I.ászló főpostamester 5 P, dr Középessy 
Emil 5 P, dr Lukács Gábor törvsz. el­
nök 5 P. dr Lengyel Ernő ügyvéd 5 P 
dr Márkus Tibor ügyvéd 5 P. Mellau 
Márton apát-plébános 5 P. dr Miskolczy 
Barna 5 P. Némethy László postamér­
nök 5 P, Niedermann Antal postafőig 
5 P. dr ötömössy Sándor 5 P, dr örley 
Kálmán ny. min. tanácsos 5 P. Pajor 
Kálmán ügyvéd 5 P. Papházy József 
5 P, dr Podmaniczkv István 5 P, Rácz 
Sándor tanügyi főtitkár 5 P, v. Réthy 
Andor intéző 5 P. v. Sebestyén Kálmán 
közjegyző 5 P. dr Szilágyi Pál tiszti­
főorvos 5 P. Szabó Sándor főmérnök 
5 P. dr Taráczi Herbert 5 P. Tapfer 
Sándor gyógyszerész 5 P, ifj. Thury 
t.ászló 5 P. dr Tóth László egy. m. ta­
nár 5 P, dr Tunyoghi Szűcs Lajos min. 
tan, 5 P. dr Uhlyarik Ferenc árvaszéki 
elnök 5 P. dr Vajnovszky Béla főorvos 
5 P. Vály András földbirtokos 5 P. dr 
Vámos András 5 P, dr Várszeghy La­
jos törvsz. híró 5 P, Zsdánazky T.ászló 
százados 5 P. Zámbory Árpád őrnagy 
5 P, Zilahv Kálmán ny. rendődtanácsns 
5 P, dr Cziffra Kálmán főszolgabíró 
" P, Fényes Ákos ny. kúriai bíró 3 P, 
TTidi Imre vállalkozó 3 P, dr Kovals 
Imre tisztiorvos 3 P, Kiss Jenő 3 P, 
v. Major Jenő 3 P, dr dávidházy Mcd- 
vigv István kúriai híró 3 P, Mikes 
Ödön 3 P. ürömy László 3 P Puskás 
László- 3 P, dr Pallay Imrénél Széli 
Erzsébet 3 P, dr Poynár Ernő ny. fő­
szolgabíró 3 P, dr Baka Is Béla ny. fő­
szolgabíró 2 P. Barth Béla r°ndőrfőta- 
nácsos 2 P. dr Böszörményi László ügy­
véd 2 P. H. Fekete Péter isk. igazgató 
2 P, Fényes Barnabás intézeti szám­
tiszt 2 P dr Fráter Gyula szolgabíró 
2 P. Gvöi-ffv Sándor gyógyszerész 2 P. 
Herkély József gazd. főtanácsos 2 P, 
dr Ka ez ián Ervin min. o. tanácsos 2 P. ■ 
Kopőcsv Béla isk. igazgató 2 P. dr Kiss 
Barnabás min. s. titkár 2 P. ó-agy 
László főjegyző 2 P. Nagy Sándor fő­
jegyző 2 P. dr Pallay Béla pü. tanácsos 
2 P, v. Siposs Árpád ny. altábornagy 
2 P, Vj nemes Szentmar tony Sztachó 
Szó vér százados 2 P. v. Eonvi László 
intéző' 2 P. Bellán Gyula 1 P, Gsallió 
Zsigmond ny. táblabíró l P. (.sattli 
Béla ny, postafőigazgató 1 P, dr v. Do­
mokos -László járásbíró i P. fürköSsy 
Antal 1 P. dr Váradv Gábor orvos. 1 I . 
Összes un *?7Gí IVTtimir nmmrm--- ■——vskjz

Hirdessen
a Magyar Laiookban

MAGYAR LAPOK

Sínautó járatok, gyors- és expressz 
vonatok az új menetrendben

BT

Budapestről jelentik: Amint a 
Pesti Tőzsde beavatott helyről érte­
sül, az idei nyári menetrend össze­
állítása a MÁV-nál már befejezés 
előtt áll. Az idén a nyári menetrend 
egy időben a nyári időszámítás beve­
zetésével már május 4-én életbelép 
A menetrend szerkesztésén ál különös 
figyelemmel kellett lenni a mai nem­
zetközi háborús és egyébként is min­
den tekintetben szűkös és korlátozott 
forgalmi viszonyokra- Ennélfogva, 
ami a belföldi sínautóbusz-járatokat 
illeti, azok közül bizonyos csak az, 
hogy a budapest—bécsi és a buda- 
pest—szombathelyi sínautóbuszjárat 
megmarad. Amint ismeretes, a buda­
pest—bécsi sínautóbuszjárat már ré­

gen megszűnt és az időköziben Buda­
pest—Kolozsvár között bevezetett sín­
autó járatot is be kellett szüntetni- 
Hogy ezek közül melyik járat mikor 
indulhat, még bizonytalan.

Ami az új gyorsvonatok bevezeté­
sét illeti. & helyzet az, hogy bár a 
nyári menetrendekben jóval löbb 
gyorsvonat szokott lenni, mint a té­
liben, eziidén a helyzet mégis az, hogy 
örülni kell. ha a téli menetrend redu 
kált számú gyorsvonata it továbbra is 
fenn tudjuk tartani Ami a nemzet­
közi tranzitó, átmeneti személyfor­
galmat illeti, a budapest—belgrádi 
sínautó, vagy budapest—pozsonyi 
sínautó fenntartása a nyár: időszak­
ra is remélhető.

Tanfolyamok indulnak
a visszacsatolt területeken élő képesítés­
hez kötött rendőrhatósági jogosítvánnyal 

rendelkezők részére
A hivatalos lap közli a belügymi­

niszter 155.700—1941- B. M. számú 
rendeletét, amely a visszacsatolt terü­
leteken működő s hatósági engedély­
hez kötött szakmabeliek számára ké­
pesítésük felülvizsgálása mellett tan­
folyamok tartását rendelte el 1941. 
évi julius hó 1 napjától kezdődően 
a,' a mozgófényképiizemben üzemve: 
zetői és gépkezelői tennivalók ellátá­
sára; b) nyilvános tánc-, illetőleg 
mozdulatművészeti tanfolyam fenn­
tartására és ilyen tanfolyamokon ok­
tató segédként működésre; végül c) 
gép jármű vezetőképző magánt-anfo-
lyam fenntartására, valamint ily tan­
folyamon oktatóként alkalmazásra a 
vonatkozó jogszabályban megállapí­
tott egyéb feltételek fennforgásának 
igazolása esetén is rendőrhatósági en­
gedélyt csak az kap, illetőleg rnozgó- 
fényképüzamben üzemvezetői • és 
kénkezelő! tennivalók ellátásához

szükséges üzemvezetői és gépkezelői 
működési igazolványt a m- kir. bel­
ügyminiszter csak annak ad ki, aki e 
jogosítványok gyakorlásáról. szóló or­
szágos jogszabályokban meghatáro­
zott képzettségét is igazolja.

Az a)—c) pontokban 'felsorolt jogo­
sítványok további gyakorlásához 
szükséges képesítés megszerezhesse 
Páljából a Mozgófényképüzemi Üzem­
vezetői és Gépkezelői Országos Tan­
folyam (Budapest, VIII, Tavaszmező 
utca 15.), a Tánc. és Mozdulatművé­
szet Tanítóképző Országos Tanfo­
lyam (Budapest, IV, Váci-u- 4G-). vé­
gül az Állami Gépjárművezetőképző 
Tanfolyam (Budapest. Vili, József­
kor út 6.) igazgatósága tanfolyamot 
tart, A tanfolyamok 1941. április hó 
16-ik napján kezdődnek és 1941. má­
jus 7-ik napján záró. (képesítő-) vizs­
gával végződnek.

A tanfolyamokra való felvétel 
és külön képesítő vizsgák

Az említett tanfolyamokra kizáróan 
azok vehetők fel, akik a visszacsatolt 
keleti és erdélyi területen a volt ro­
mán uralom alatt az a)—c) pontok­
ban felsorolt jogosítványok valame­
lyikét gyakorolták és ezt a jövőben is 
gyakorolni kívánják. Az az érdekelt, 
aki tan folyamot nem kíván végezni, 
a tanfolyam záróvizsgáján külön ké­
pesítő vizsgára bocsátását kérheti- 

Mind a tanfolyamra való felvételt, 
mind a külön képesítő vizsgára bo­
csátást az említett tanfolyamok igaz­
gatóságához legkésőbb 1941- április 
1. napjáig bezáróan benyújtandó 
kérvényben kell kérni A két pengő; 
okmánybélyeggel ellátót; kérvényhez 
eredetben mellékelni kell a folyamo­
dó a) születési anyakönyvi kivonatát 
keresztlevelét, férjes nőnek házassá­

gi anyakönyvi kivonatát is);, b) isko­
lai végzettségei igazoló bizonyítvá­
nyát. amelyben azt is igazolni kell. 
hogy a folyamodó nernzet.hüség szem­
pontjából nem esik kifogás alá; cl) a 
volt román uralom alatt megszerzőit 
képesítését (oklevél, bizonyít vány U e) 
,i jogosítvány gyakorlására vonatkozó 
utolsó volt román hatósági és a ma­
gyar hatóság engedélyét; végül f)

magyar állampolgárságának igazolá. 
sára, illetve vélelmezésére alkalmas 
okmányokat.

A tanfolyamra való felvétel, vala­
miint a külön képesítő vizsgára bo­
csátás kérdésében a tanfolyam felvé­
teli bizottsága végérvényesen dönt- 
A bizottság döntéséről a folyamodó 
írásbeli értesítést kap.

Bármelyik tanfolyamon a felvételi 
díj, a tandíj és a záróvizsga díja ösz- 
szesen 60 (hatvan) pengő. Külön 
képesítő vizsga díja 50 (ötven) pengő

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés
Melegágy rámák és üvegek

Manpái'íid, Szí. János u. 44-48.
Telelőn : 19-13

Hegyoldalnak repült 
és porrátört egy amerikai 

bombázérepülőgép
Utasai szörnyethaltak

Newyorkból jelentik: (Reuter, A
Washington állambeli Olympia város­
ból jelentik, hogy egy hegyoldalon da- 
rabokra zúzva megtalálták azt az ame­
rikai bombázó gépet, amelyről január 
13-a óta semmi hir nem érkezett. Két 
főnyi utasa életét vesztette.
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Budapest I.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend 

Hanglemezek.
10.03 Hírek.
10.20 „Pillanatfelvételek a Madeira vi­

dékén." Irta Matoiay Tibor.
10.45 5,a királyi futároktól a tlzfilléres

postáig." Halász Gyula előadása.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. ■ Himnusz. Időjárás­

jelentés.
12.10 Hanglemezek.
Közben
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
13.30 A 15. honvéd gyalogezred zene- 

kara. Vezényel Seregi Artur. 1- 
Kéler Béla. Magyar vígjáték — 
nyitány. 2. Seregi Artúr: Nálunk 
Budán — keringő. 3. Pécsi JózseG 
Magyar gyöngyök — egyveleg

Utána kb.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
15.20 Magyar Revü Tánczenekara.
16.18 ,,Asszonyok tanácsadója.1 .órányi

Mária előadása.
16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
17.00 Hírek szlovák ás ruszin nyelven. 
17.15 Bura Sándor cigányzenekara.
18.05 „Erdély hegyei." Cholnoky Jenő

dr egyetemi tanár előadása.
18.35 Iloléczy Ákos együttes.
19.00 Hírek magyar, német és román 

nyelvén.
19.20 Godin Imre, a bécsi állami Opera 

tagja énekel zongorakísérettel.
19.45 Külügyi negyedóra.
20.00 Közvetítés a debreceni Csokonai 

Színházból. Csókháború. Operett 
három felvonásban.

Az I. felvonás után kb.
21.00 Hírek.
4 II. felvonás után kb.
22.11! Hírek, időjárás jelentés.
Az előadás után kb,
22.45 Közvetítés az Ostenda-kávéházbóL

A Rajkók zenekara muzsikál.
23 00 Hírek német, olasz, angol és fran.

cia nyelven.
23.25 Tánclemezek,
24.00 Hírek.

Budapest II.
18.19 Olasz nyelvoktatás. Gallerani 

Bonaventura előadása.
18.40 A Rádió Szalonzenekara.
19.40 ..Regényhősök." Kolozsvári Grahd- 

pierre Emil előadó,?a
20.00 Hírek.
20.10 Ügetőversenyeredmények.
20.20 ..Mindenből egy kévését." Közvetí­

tés az Ostenda-kávéhá.zból. A 
But tol a Ede tánczenekara és a 
Rajkók cigányzenekara muzsikál.

21.19 „Egy muzsikus németországi 
naplója." Ottó Ferenc előadása. 

21.35 Időjárásjelentés.1
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A tüdővész évente tizenhetezer
halálos áldozatot követel
Magyarországon

Országos „Tuberkulózis elleni hét“ kezdődik február 16-an.
Általános hadjárat a legveszedelmesebb nepbetegseg eben

Ét

Budapestről, jelenti a A/07..’ 
Megdöbbentő adatok kerültek nyilvá­
nosságra Magyarország tuberkulózis 
halálozási arány számáról azon az ér­
tekezleten, -amelyre a magyar sajtó 
kiküldötteit hívta meg a Tubcrkuló- 
zi,-, Elleni Országos Szövetsc-g sajtó­
it i-zot-t?ága. Az értekezleten dr. Pulin 
Elek. miniszteri tanácsos, a minisz er- 
einökségi sajtóosztály helyettes veze­
tője elnökölt. Megnyaló beszédében 
vázolta milyen veszedelmes népbeteg­
ség Magyarországon a tuberkulózis.

—- Ez a betegség 17 000 halálos ál­
dozatot követel Magyarországon éven­
ként. — mondotta többek között Dil­
im Elek- — Ez a halálozási arányszám 
esy emberöltőn át több mint egy 
millió lelket jelent. Ez az óriási vér- 
veszteség a magyar élet fáján na­
gyobb, mint az, amelyet a század vé­
gén a kivándorlás jelentett Fájdal­
mas ez különösen a honvédelem 
szempontjából. A kormány mindeze­
ket. figyelembe véve, kezdte meg a 
küzdelmet a tuberkulózis ellen, az­
zal. hogy törvényt alkotott annak le-- 
küzdésére. A hivatalos el jó) ásón ki­
írói szükség van azonban a magyar 
társadalom tevőleges közreműködé­
sére is. Csak így lehet felvenni a 
küzdelmet a gyilkos kór ellen. Ezzel 
a céllal alakult a Tuberkulózis Elleni 
Országos Szövetség, mely fel akarja 
rázni közönyéből a közvéleményt, a 
sajtón keresztül, amely eddig szintén 
elhanyagolta ezt a kérdési és köztu­
domásúvá akarja tenni a védekezés 
módjait. Általános hadjáratot indít 
e betegség leküzdésére, melynek be­
vezetője lesz a Tuberkulózis Elleni 
Bét, amely február 16-án kezdődik 
és az egész országra kiterjed. A pro­
paganda-héten 2600 községbe külde­
nek propagandánlriadókat, a napila­
pokban és tudományos, valamint 
egyéb folyóiratokban mulatnak rá ar­
ra, hogy a kezdődő tuberkulózis gyó­
gyítható. csak az elhanyagolt esetek­
nél hiábavaló a beavatkozás.

A tuberkulózis elleni 
védekezés módjai

Dr- Petrányi Győző egy. magánta­
nár, a szövetség ügyvezető igazgatója 
i tuberkulózis ellen megindított hi­
vatalos küzdelem részleteit ismertet 
te. Tudományos alapon foglalkozott 
a védekezés kérdésével.

Beszámolt arról, hogy jelenben 
5000 kórházi! ágy áll a tuberkuló- 
íikus betegek rendelkezésére. Az 
ideális állapot az lenne, hogy ugyan 
annyi ágy álljon e célra rendelkezés­
re. mint amennyi beteg ebben a be 
legs égben évente meghal- A vissza 
csatolt részekkel e tekintetben még 
romlott a helyzet. Az ágyakban álla 
lánosságban hatvan százalékos hiány 
mutatkozik. A szövetség be akarja 
vezetni legalább a mezőgazdasági 
munkások között, a kötelező gyógy 
kezeltetést a tüdőbetegeknél. Kíilönö 
-en a nemtörődömséget akarja a sző 
vétség megtörni’., hogy ezzel vissza­
adjon a nemzetnek egymillió ma 
gyárt.

Február 16-án nyitja meg a Tu 
berkulózis EHe.nl hetet, dr- Soha 
Béla államtitkár. Ezen a nar.on avat­

ja fel Kcrcsztes-Fischcr belügyminisz­
ter a makói Tuberkulózis Otthont.
Hogy az ifjúság figyelmét felkeltsek, 
különböző tájékoztatókat írnak es 
tanfolyamokat rendeznek.

Ángyán János dr., pécsi egyetc- 
mi tanár rámutatott arra, , milyen 
óriási hatása volt Olaszországban a 
sajtóban megindított munkának
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦»***♦*»♦♦♦♦♦♦**♦**************

SZÍNHÁZ

Uctrc László főorvos azt fejtegette, 
miért van szükség propagandára és 
miképpen kell és lehet védekezni a 
tuberkulózis ellen.

Dr- Bulin Elek összegezte az érte­
kezlet végén az elhangzottak jelen­
tőségét és a magyar sajtó messzemenő 
támogatását kérte ebben az 
horderejű küzdelemben.

óriási

sy Miklós végzi. A teljesen uj díszle­
teket Rácz Árpád tervezte és készítet, 
te. A Kisiklás egyik felvonása egy éu 
kczőkocsi belsejében játszódik le, ami 
olyan tökéletesen van elksézitve, hogy 
ez egymaga szenzáció iesz. A díszbe, 
mutatón a fővárosi sajtó kiküldöttjein 
kívül számos vendég, szinigazgat1) és 
színpadi kiadó lesz jelen. A Kisiklás 
többi főszerepeit a társulat legkivá. 
lóbh erői játszók, amely pénteken es. 
te A. bérletben, szombaton este, va. 
sárnap délután 4 és este, valamint 
hétfő este B. bérletben lesz a színház 
műsorán mindenkor rendes helyárak­
kal.

APRÓHIRDETÉSEK
Szavanként ÍO Siilér, állást keresőknek 

25u/c. kedvezmény

Lakás

Leszállították a színházi helyárakat
A színház igazgatósága értesíti a n. 
közönséget, hogy február hó 7-től. 

azaz péntektől változásokat eszközöl 
úgy a földszinti helyek beosztásánál, 
mint a hely áraknál. Tekintettel a kö­
zönség többször megnyilvánult óhajá­
ra, a változások a következők- Zsöllye 

-VI sorig, körszék Ví- XII. sorig, 
támlásszék XIII—XVI. sorig.

e.

Rendes helyárak: 5 személyes páholy 
11 zsöllye 2.60. körszek 1.70, IáruIas­
szék 1.30, erkély I. !!. sor 1, zártszék 
—.80. állóhely —.50 .pengő.

Délutáni filléres hely arak: 5 szemé­
lyes páholy 5, zsöllye 1.20, körszék 1. 
támlásszek —.70, erkély I.. II. sor —-60, 
zártszék —.50, állóhely —.30 pengő.

Kiadó március i-re, tiszta csinosan 
bútorozott szoba központban, előszobá­
ból nyíló, olcsón. Szigligeti utca 7, 
ajtó 2. 704

Négyszobás modern lakás kiadó — 
Szaniszló u. 31. 702

Kiadó 1 szobás, fürdőszobás módén 
komplett lakás, március 1 -re Cint: 
Mikszáth Kálmán u. 22. (vált ítélés 
utca). fi«7

HüBume
Makra Viktor gyógynövény kereske­

dő, Nagyvárad, Mészáros u. 2, Minden 
gyógy- és iparinövényeket, gyökereket 
vásárolok. 707

Helyi szerzőket avat 
G nagyváradi színház

A nagyváradi Szigligeti színház feb- 
uár 11-én mutatja, be Nősz Andor és 

Soltész Ica Enyém leszel című uj ope­
rettjét,. Az operett szöveg, melyben a 
kitűnő szövegíró egy gazdag földbirto­
kos leányának és egy gy,árigazgatónak 
bonyolult szerelmi, illetve házasság- 
történetét mutatja be, sok humort és 
ötletes fordulatot tartalmaz, tide és 
tarka, szinpompájában bontakozik ki a 
színpadon minden egyes jelenet s öt­
letes és hangulatos mindvégig.

A szellemes szöveg mellett, á hangu­
latos kísérőzene emeli a nagyszerű 
operettet. A zenét Soltész Ica nagyvá­
radi urileány szerezte, aki már más 
alkalommal is irt kíséretet Nősz An­
dor verseihez és színdarab szövegei­
hez. A kifejező muzsika szitakötő szár­
nyakat ad a színpadi játéknak, amit 
valósággal felhevit és magával ragad a 
hangulatos dallamok sorozata.

Nősz Andort és Soltész Icát nem kell 
külön bemutatni a város közönségé­
nek. Az utóbbi évek során, amikor va­
lósággal elnémították a magyar szót, 
korooly missziót teljesítettek azzal, 
hogy fáradhatatlan buzgalom ma, so­
rozatos műkedvelőadásokat rendezlek. 
Az elszegényedett, deklamálódott ma­
gyar középosztály nem tudott a hiva­
tásos művészeknek előadásaira eljutni, 
elmentek a kulturházba, ahol a kitün 
váradi műkedvelők, élükön Nősz An 
dórral, őszintén mondva, nem egyszer 
vetélkedtek a hivatásos művészekké ■ 
sőt olykor komoly művészetet is nyúj­
tottak játékukkal. Mert Nősz Andor 
nemcsak kitűnő szövegir), de nagy­
szerű előadó és remek műkedvelő szí­
nész. Egy-egy konferánsza valósággal 
eseményszámba ment, az elnyomatás 
éveiben és kiforrott előadói képessé­
geivel. irókészscgével nem egyszer túl­
szárnyalta a műkedvelői színvonalai.

Bizonyos, hogy a.z újabb eperettjük 
is nagy közönségsikert fog aratni.

V, Gy.

A színházi iroda közleményei:
— Sevillai borbély. \ színház első 

opera előadása budapesti vendégekkel. 
Szerdán csle háromnegyed S órakor 
kivételes zenei eseményben lesz vésze 
városunk zenét kedvelő közönségének, 
amikor is a m. kir. Opera ház és a v. 
Városi Színház kiváló művészei közre­
működésével bemutatásra kerül Rossi­
ni 3 felyonásos vigopimája a Sevillai 
borbély. Az együttes tagjai Szab) Ilon­
ka, Rácz Tilda, dr Dal nők y Viktor, dr 
Sándor István, Szőts D Péter, Csóka 
Béla, kiváló operaénekest;. Az előadás 
rendezője Szőts D. Péter, Karnagy 
Szathmáry Endre. A Sevillai borbély 
10 tagú zenekarral, nagy kó ussal ke­
rül színre, felemelt helyávakkal, csak 
szerdán este. Tekintette] az eddig meg­
nyilvánult óriási érdeklődésre, jegyek­
ről tanácsos lesz elővételben gondos­
kodni.

— Csütörtökön filléres nap a szin 
házban. Délután 4 órakor a Hamburgi 
menyasszony nagyoperett, nvg este há­
romnegyed 8 órakor Huszka fenő dal­
játék a, az Erzsébet kerül színre Maj- 
láth Máriával a címszerepben. Mind­
két előadáson minden földszinti jegy 
80 fillér, minden emeleti ’>gv 50 fillér 
páholy 4 pengő.

— Kisiklás — Csurka Péter szín­
müve, A Szigligeti színház második 
eredeti bemutatója liszeiőadás kere­
tében. A szerző és a fővárosi sajtó 
képviseletében, díszelőadás keretében 
pénteken este eredeti bemutatót tart a 
színház, amikor is Csurka Péternek, a 
Nagyváradról elszármazott kitűnő Író­
nak, a Kisiklás cimii három felvoná- 
sos színműve kerül bemutatásra. A 
nagyváradi előadás egy.k kiemelkedő 
eseménye lesz a szezonnak. A színház 
igazgatósága nagy anyagi áldozatok­
kal leszerződ tette rendes tagokká Ma.j- 

1 á t h Mária drámai hősnőt és Sár­
in ássy Miklóst, a BelvaioM színház 
tágját, és rendezőjét,, akik ebben az új­
donságban fognak bemutatkozni. A 
Kisiklás rendezési- munkáját a szerző 
személyes irányit!ása mellett Sarmás-

Denaturált szesz kapható a Vegyi és 
Élelmiszeripari r. t, Mátyás Király ut 
72—84. sz. alatti telepén. 693

Adés-i/élet
Száz hl. asztali óbor eladó.,
Rom. kath. püspökség pincészete

Uj öngyújtók erkeztek, nagy válasz­
tékban. Haslinger ékszerész, Rákóczi 
ut 8.   705

Uj férfi divat télikabit olcsón eladó. 
Volt Zigre ut 50. szám. 1—2 óra között.

703
Eladó kis magánház, Püspöki utón. 

Értekezni Szent János utca mellékut­
cája, Imre utca 4 Horváth. 661

Kereszthuros pianino és zongora, 
modern ebédlő, varrógép, 12 sezmélyes 
ezüst evőeszköz, olcsón eladó. Stern­
berg vétel-eladási üzletében, Rákóczi 
ut 15. 701

Haláleset miatt a szalárdi fürdő el­
adó. Keséd iné, Nagyvárad. Teleki utca 
52. szám 689

■rMási hetes
Keresztény úri lány üzletben kiszol­

gálói állást keres. .„Szorgalmas" jeli­
gére a kiadóhivatalba. 706

düást ny.ee

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA RT

Fó- és felelt sszerkesztő:
Dr Paál Árpád

Készült a Szent László-nyomda r, t. 
körtorgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső utca 5. tzám.

Okleveles szülésznőt keres a nagy­
váradi bábaképző intézet március hó 
1-re. Gyakorlattal és jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezők jelentkezzenek az 
intézet gazdasági hivataliban délelőtt 
10—1 óra között. '08

15—16 éves ügyes rikkancsfiut felve­
szek. Ambó újságárus. Szent János u. 
bódé. _ 6í*9

Felelő* kiadó:
Dr Scheffler Ferene

i Szent László-nyomda RÍ 
igazgatója
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